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Niederschrift 
 

über die 25. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 09.08.2011, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:40 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Helmut Marczinkowski Bürgermeister  
Frau Hellen Früchtnicht   
Herr Stefan Hansen   
Herr Jens-Peter Hinrichsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Stefan Hinrichsen 1. stellv. Bürgermeister  
Frau Manuela Sonnenberg   
Frau Frauke Vollert   
Herr Toni Zwanziger   
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche   
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 24. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  1. Änderung der Ortsgestaltungssatzung Midlum 

hier: Satzungsbeschluss 
Vorlage: Mid/000031 

 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Marczinkowski begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung und die 
anwesenden Bürger. Die fristgerechte Ladung und die Beschlussfähigkeit werden fest-
gestellt. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 24. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 24. Sitzung der Gemeindevertretung. Die Niederschrift gilt somit als genehmigt.
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 4. Einwohnerfragestunde 
  

Seitens der Einwohner wird der aktuelle Status der Breitbandanbindung der Gemeinde 
erfragt. 
Bürgermeister Marczinkowski  informiert über den aktuellen Sachstand, dass zur Zeit 
Bietergespräche in Dagebüll stattfinden würden und dass das Land die Fördermittel von 
75% auf 50% reduziert hätte. Er berichtet, dass es auch Gemeinden gäbe, in denen die 
Breitbandbindung durch Eigenbeteiligung der Bürger finanziert würde. 
Desweiteren  wird von den Einwohnern das Mitspracherecht der Gemeinden beim Kur-
betrieb angesprochen und darauf gedrängt, dieses unbedingt verstärkt wahrzunehmen. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Marczinkowski berichtet über die positive Resonanz des diesjährigen 
Dorffestes und spricht den Helfern seinen Dank aus. 
 
Er informiert darüber, dass eine Tagung der Energie AG stattgefunden habe. 
Ein Energiekonzept sei durch die Insel- und Halligkonferenz in Erarbeitung. 
Ein Gutachten werde aber nur bei nachweislichen Zuschüssen erstellt. 
 
Bürgermeister Marczingkowski gibt bekannt, dass der nächste Amtsausschuss am 
15.08.2011 stattfinden werde. Thema sei unter anderem die Baumaßnahme Öömrang 
Skuul. 
 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Aus den Ausschüssen wird berichtet,  
• dass mit den Teermaßnahmen bei den Gemeindestraßen begonnen worden sei,
• dass zwei Feuerwehrmitglieder den Führerschein Kl. 2 erworben hätten, 
• dass von dem Erlös aus dem Straßenfest zwei neue Spielgeräte angeschafft 

worden wären 
• dass als weitere Anschaffungen daraus noch zwei Gartenbänke, sowie der Kauf 

eines Pavillons und Flaggen geplant seien. 
 
 

 7. 1. Änderung der Ortsgestaltungssatzung Midlum 
hier: Satzungsbeschluss 
Vorlage: Mid/000031 

  
Bürgermeister Marczinkowski erläutert den Sachverhalt anhand der Vorlage 
 
Sachdarstellung mit Begründung: 
 
Die Gemeinde Midlum beabsichtigt, die Ortsgestaltungssatzung zu ändern, um aus-
nahmsweise auch Pultdächer für Garagen, Carports und Nebenanlagen zuzulassen. In 
der vorangegangenen Sitzung der Gemeindevertretung wurde bereits beschlossen, 
eine entsprechende Änderung aufzunehmen.  
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Beschluss: 
 
Die Gemeinde Midlum beschließt die 1. Änderung der Ortsgestaltungssatzung gemäß 
Anlage als Satzung. 
 
Dieser Beschluss ist ortsüblich bekannt zu machen. 
 
 

 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

entfällt 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

Für die durch den krankheitsbedingten Ausfall der Gemeindemitarbeiterin Katie Fuchs 
anfallenden Gemeindearbeiten wolle man auch die Mithilfe der Bürger anfordern. 
 
Pferdehalter seien genauso wie Hundebesitzer für die Entfernung der Hinterlassen-
schaften der Pferde selber zuständig. 
 
Am 02.09. um 19.00 Uhr werde der diesjährige Laternelauf stattfinden. 
 
Für die alljährlichen Kutschfahrten hätten sich die Senioren mit einer Eigenbeteiligung 
von 5,00 Euro einverstanden erklärt. 
 
 
Bürgermeister Marczinkowski schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und bedankt 
sich bei den anwesenenden Einwohnern für die Teilnahme. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Helmut Marczinkowski Petra Querfurth-Göttsche 
 


